汝州1万余台农业机械投入"三夏"生产

本报讯"三夏"大忙将至,汝州市计划投入1 万余台农业机械,确保机收、机播、机运全程机械 化作业,并同步推进夏粮收割和秋粮播种,为"三 夏"生产打好坚实基础。

据了解,汝州市耕地面积为96万亩,其中,小 麦种植面积79.78万亩,玉米种植面积67万亩,该 市农机总动力达到158.16万千瓦,主要农作物综 合机械化率达到92.3%。

来自汝州市农业机械技术中心的消息说,为 确保"三夏"生产全程机械化,汝州市对自有机械 摸底排查,查清能正常使用的机具数量并登记造 册。全市计划组织1万余台农业机械投入"三夏" 生产,其中,组织小麦联合收割机520台、中大型 拖拉机 2234台、播种机 5218台、捡拾压捆机 98 台、秸秆还田机2124台、微耕机271台,可确保耕 种收全程机械化。 (宋乐义 李琳斐)

聚力城乡融合 打造和美乡村

汝州市召开汝东城乡融合和美乡村先导片区规划座谈会

本报讯 5月20日,汝州市组织召开汝东城乡 融合和美乡村先导片区规划座谈会。河南中旅集 团·泊心文旅董事长史嵩岳代表规划设计单位汇 报了汝东城乡融合和美乡村先导片区规划设计情 况,与会各方围绕规划方案,结合工作实际,对规 划进行了充分讨论,提出修改意见和建议。

汝州市委副书记杨涵在讲话中说,要进一步 完善规划设计方案,通过规划把片区资源有效串 联起来,让和美乡村有"广度";要做好乡村产业发

展,以产业振兴带动和美乡村建设,让和美乡村有 "厚度";要充分挖掘历史底蕴,增加文化色彩,让 和美乡村有"深度";要加强组织领导,强化运营管 理,整合资源、理念、项目、运营综合推进,让和美 乡村有"高度",全力打造城乡融合发展的和美乡 村典范。

汝州市副市长张飞,汝州市农业农村局、米庙 镇、紫云路街道主要负责人等参加会议。

(刘源)

汝州市召开"三夏"生产暨夏粮收购秸秆禁烧工作会议 努力夺取"三夏"生产全面胜利

本报讯 5月18日,汝州市组织收听收看全省 "三夏"生产暨夏粮收购秸秆禁烧工作电视电话会 议。会议结束后,汝州市立即召开"三夏"生产暨 夏粮收购秸秆禁烧工作会议。

会上,汝州市副市长张飞安排今年"三夏"生 产、夏粮收购、秸秆禁烧和综合利用等工作。汝州 市农业农村局党组书记、局长焦慧涛宣读《汝州市 2024年农作物秸秆禁烧和综合利用工作方案》,汝

州市政府党组成员朱同正主持会议

会议强调,要抢抓当前有利时机,及早动手、 超前谋划,做到抢收、抢种、抢晒、抢贮,努力夺取 "三夏"生产的全面胜利。同时,继续保持全市秸 秆禁烧高效管控的良好局面,严格落实"五个到 位"管控举措,确保实现"零火点"目标,秸秆综合 利用率达到94%以上。

(刘源)

培养一个人 带动一个村

"耕耘者振兴计划"乡村治理骨干专题培训班开班

本报讯 5月15日,由农业农村部农村社会事 业促进司、农村合作经济指导司指导,汝州市农业 农村局主办,中央农业广播电视学校承办的"耕耘 者振兴计划"乡村治理骨干专题培训班在汝州市开 班。该市62名乡村治理业务骨干、优秀村干部参

此次培训为期5天,邀请农业农村部农村社会 事业促进司、中央农业广播电视学校、平顶山市和 汝州市农业农村局的领导专家授课。

据悉,"耕耘者振兴计划"是农业农村部与腾讯

公司合作组织实施的专题培训,着力促进我国乡 村治理体系和治理能力现代化,培育一批产业发 展的"能人",起到"培养一个人、带动一个村"的作 用,为基层治理、乡村振兴提供强有力的智力支 持,夯实乡村振兴基础。

中央农业广播电视学校广播电视教育中心 副研究员周潇、中央农业广播电视学校总工程师 王伯文、汝州市政府党组成员朱同正参加开班仪

(薛红霞)

中央农业广播电视学校任庆帅莅汝调研 新闻1+1

发展有限公司田间学校等地,调研产业发展现状、 八级职员董鹏利参加调研。

本报讯 5月18日,中央农业广播电视学校广 农民田间学校建设情况,既对农民教育培训工作 播电视教育中心副主任任庆帅莅汝,到汝州市喜 给予充分肯定,也提出了希望和要求。河南省农 耕田农机专业合作社田间学校、汝州市士博生态 业科技教育中心主任徐玉红、汝州市农业农村局 (李如秋)



XX

市

你用电 我用心

提前部署"三夏"保电

20日,国网汝州市供电公司组织工作人员 按照网格化服务,对辖区内400伏及以上 线路的线杆拉线及台区进行精细排查,确 保夏粮颗粒归仓。

前一项重点工作,为此,该公司早安排、早 部署、早行动,做到保电预案、安全检查、 用电宣传和服务措施四到位。对农配网 电力设备和供电线路,以及"三夏"用电设 施进行一次全面排查,重点对农村漏电保 护器、低压线路运行情况及农业排灌用电 设施进行检查,重点对春季安全大检查中 发现的问题进行回头看,并登记在册,发

本报讯 麦梢渐黄,"三夏"临近。5月 现问题及时处理,保证电力畅通。建立公 司、供电所、供电客户经理三级保电网络, 明确分工,责任到人。针对山区夏粮多处 于山岭坡地,不利于机械化作业收割,临 时用户多、大功率电机设备多、报装申请 确保"三夏"期间安全可靠供电是当 多的特点,对山区麦场用电情况进行预 测、调查,并对麦场主要线路进行重点检 查检修,制定麦场电力供应实施方案。

> 该公司还积极宣传安全用电知识和 有关法律法规,为农户讲解农机设备安全 用电注意事项,提供用电咨询、技术指导 服务,随时解决用电问题,全力保证"三 夏"期间电力畅通。

(王欢欢 田萌萌)

筑牢电网防汛堤坝

本报讯 "35 千伏郭庄变电站防汛排 涝设施排查完毕,防汛物资准备到位。"5 月16日,为确保电网设备安全稳定运行, 国网汝州市供电公司坚持"早计划、早准事故,全力确保设备安全度汛;对住宅小 备、早安排、早落实"的原则,周密部署,防 患未然,筑牢电网安全"防汛墙"。

为全面做好防汛工作,该公司成立防 汛工作专班,组织修编防汛工作方案和防 汛事件应急预案。开展"查弱项、补短板" 防汛隐患排查治理,编制变电站"一站一 案""一线一表"、输配电线路"一线一案" 和防汛应急专项子方案,明确变电站和输 配电线路应急处置措施;提前对所辖变电 站防汛排涝设施开展细致排查,加大对变 电站防汛工作的巡护力度,逐一排查变电 站室内外设备,对室外端子箱、机构箱和 电缆孔洞密封情况逐一检查。对变电站 的围墙稳定性和排水沟、集水井、出水口 等进行检查和清理,检查水泵运转良好,

确保排水通畅、完好。对各站房屋建筑漏 雨、电缆沟渗漏情况进行检查,及时排除 汛期隐患,防止汛期因排水不畅引发电网 区地下供电设施迁移及加固防涝情况进 行排查,对有隐患的小区下发隐患告知 函;坚持"宁可备而不用,不可用时无备", 对防汛应急各类物资进行排查,加大使用 频率较高应急物资储备力度,备全沙袋、 挡水板等防汛物资,确保各类物资装备配 齐配足;加强人员值班管理,要求各类人 员保持24小时通信畅通,随时做好奔赴

现场各项准备。 下一步,国网汝州市供电公司将密切 关注天气变化,做好变电站重点巡视和应 急值班工作,加强与调度等部门沟通协 作,共同做好防汛工作,保障汝州电网安

(马笑丹 韩笑)

汝州市开展"世界计量日"集中宣传活动

日",中国特别主题为"计量筑基新质生产力, 促进可持续发展"。



为进一步加强计量科普宣传,提升全民 计量意识,5月20日,汝州市市场监管局联合

宫游园开展"世界计量日"计量惠民现场宣传 活动。 (丁乐艺 郭笑)

汝州市民政局 为爱助力树新风

本报讯 5月20日,因其谐音"我爱你"受到年轻人青睐,成为每年 结婚登记的高峰期。今年"5·20"一大早,汝州市民政局婚姻登记中心 便排起了"幸福的长龙"。

为了给这个结婚登记小高峰营造浪漫,倡树时代新风,汝州市民政 局婚姻登记处精心布置一面温馨喜庆的"倡文明婚俗,树时代新风"的签 名墙,制作了"和风细雨谋家事,坦诚相待家平安"和"家庭和睦是人生最 幸福的事"的手持牌,提示新郎、新娘在拍照打卡的同时,留下双方对爱

李先生和张小姐恋爱长跑6年,特地选在"5·20"这个特别的日子来 领取结婚证:"我们作为新时代青年,一定会积极响应号召,自觉抵制高 额彩礼、反对攀比之风,弘扬风雨同舟、相濡以沫、责任共担、互敬互爱的 婚姻理念,同时也祝天下有情人能终成眷属。"

平顶山农业农村局莅汝

调研指导豇豆农残攻坚治理

本报讯 5月15日,平顶山市农业农村 局二级调研员魏双富一行5人,到汝州市米 庙镇调研指导豇豆农残攻坚治理及豇豆种

植全面排查情况,从全面精准开展豇豆种植 摸排、督促生产主体规范生产记录、科学合 理使用农药、发挥网格化监管协同作用等四

个方面提出进一步要求,确保人民群众"舌

(周增敏)



推动巡察向基层延伸全覆

群众开口笑 巡察见成效

们村环境越来越好了。"5月16日,汝州市 温泉镇翟楼村村民翟胡来高兴地对再次进 村的汝州市委第二巡察组工作人员说。

此前,市委第二巡察组进驻温泉镇开 展巡察工作,为听到最真实最真切的百姓 呼声,巡察组不打招呼进村入户拉家常,听

发现问题后,巡察组及时召开组务 会,将发现的问题向温泉镇党委进行反 馈,要求立即落实,马上"行"立刻"改"。

在巡察组的监督推动下,温泉镇党委 和翟楼村"两委"组织力量对翟楼村人居

本报讯"多亏你们巡察组来,现在我 到翟楼村许多村民反映人居环境方面存 环境进行整治提升,督促保洁公司增加清 运班次,常态化洒水保洁,人居环境大为改

> 汝州市委第二巡察组负责人表示,民 生无小事,点滴暖人心。巡察的目的是发 现问题,解决群众反映的"小事",让群众的 获得感更足、满意度更高。(郭营战 王志涛)

爱心理发屋 理出文明新风尚

沟张自然村,有一间把每月8日定为公益 理发日的爱心理发屋,服务对象是村里的 老人、残疾人。

5月8日上午8时许,前来理发的老人、 残疾人登记后按顺序坐在等待区,理发师忙 而不乱地为大家一个接一个剪头发(右图)。

"村里想得太周到了,免费为我们理 发。"刚享受完"洗剪吹"的张莲对着镜子端 详后,笑着说。此时,理发室门外,萤火虫 公益文艺志愿团正在表演节目,张莲出门

后便坐在那里看节目,没急着回家。 知情人说,这间爱心理发屋是2021年 开张的,出资聘请理发师的是党员张志军 和爱心群众郭松国。张志军说,没办起免 费剪发活动的时候,他们还觉得请人进村 理发有啥难的?但真张罗起来,才知道第 一难就难在找理发师,最初聘请的几位师 傅来过几次后,都嫌远嫌累退出了,只有邻 村一位理发师留了下来。

一开始,爱心理发屋没有固定地点,天 气转冷后,郭松国主动将自家一间闲置的 房屋腾出来供大家使用,由老党员郭本政 义务登记、打扫卫生、为理发师提供午饭。

为了更好地为老服务,每个公益理发

本报讯 在汝州市纸坊镇陈古洞村沙 日,村"两委"都会提前组织党员志愿者发 通知、准备桌凳和热水,从早8时开门一 直要忙到下午5时,遇到出行不便的, 他们还会上门服务。

> 今年4月8日,汝州市委第一 巡察组进村走访,正巧遇到爱心 理发屋为老人、残疾人义务服

"虽然屋子里只有几把简 单的木凳,墙面斑驳、门窗破 烂、屋顶也有些漏水,但是群众 提起理发屋没有不称赞的。"当 巡察组工作人员了解到张志军 的父亲多次住院,家里开销很大, 但他还是从不间断捐款办活动时, "如何帮一把爱心理发屋"就成了大 家挂在心上的一件大事儿。

经过巡察组牵线搭桥,村里向汝州市 慈善总会申请了3000元便民公益金,为 爱心理发屋粉刷墙面、翻新座椅,更换门 窗玻璃,还设计了绕墙一圈的等候区,让 老人们坐得更舒适。

陈古洞村党支部书记韩想国说,爱心 理发屋的榜样引导村民向上向善。

以这个理发屋为起点,村里又在陈古



洞自然村建起了一个爱心理发屋,今后还 会在每个自然村建起爱心理发屋,"把老 人照顾好,让他们过得舒心,年轻人才能 安心务农、务工。"

(李静 文/图)

为助力全市开展群众身边不正之风和腐败问题集中 整治工作取得实效,充分发挥审计在反腐治乱中的重要作 用,5月14日,汝州市审计局第五中心审计所对"加强群众 身边不正之风和腐败问题审计监督工作"实施方案进行集 (王炎龑)

为进一步提升审计工作质效,拓宽审计工作思路,近 日,汝州市审计局分别组队赴邓州市审计局、方城县审计 局、兰考县审计局进行交流学习,为进一步解决工作中的 堵点和难点问题提供新思路。

(丁国锋)